AXKHZEIX - TIPOBAHMATA

‘Eva owua ualac m = 5 Kg npayuaromoisl eubuvypauun onaid
EMTAXUVOMEVN KiVON XWwpi§ apxixr raxdrnra.
Av TO KIvnTé OTa MPWTA 5 § TNG Kivnorj¢ Tou diavuel 50 m, va
UTTOAOYIOETE:
a) Tnv erurdxuvan Tou.
B) To METPO TN CUVIOTAMEVNS SUVAMNS TIOU AoKelTal oTo KivnTé
Y) To €pyo Tou Tapdyel 1 ocuvioTapévn duvar) eni Tou Kivntou

oTa npwta 5 s mg Kivnone.

CER Y@ To owpa Tou dimAavou oxnjuarog £xel pala m = 2 Kg kar npe-
pei apxika oe opilévrio sninedo Ye 1o omoio rmapovoralel TpiI-
Bri. Tn xpovikij otiyun t, = Os
JOKEITal OTO OoWUa opIfovTia
Suvaun F. To épyo mou mapd-
yel emi Tou owuaroc n TpIBH <
olicBnone oTa mpGTa 4 8 TNG i L
Kivnong eivar W, = - 1000 J. Av




yvwpilete 611 0 ouvreleoTri§ TpIBIS oAicBnong peTadu cwparog

Kai opilovriou eminédou gival |y = 0,5, va UITOAOYioETE:

a) T HETATOTIOY) TOU CWHATOS HEXPL TN XPOVIKA oTiypn t = 4 s,

B) Tnv erutdyuvaon pe Tnv oroia KIveiTal To owja.

y) To épyo mou napéyel n duvapn F eni Tou ooparoc péxpt ™
XPOVIKY) OTIypA t = 4 s.

Aiveral g = 10 m/s2.

m Mia pikpry pridAa aprivetai va méoel eAeUBepa amé Uog
h = 80 m Tn xpovikr oTiypn t, = 0s:

_— u =0

Na Bpeite TO épyo mou mapdye! 1o Bdpocg NG pmdAag pstalu
TWV Xpovikwv oTiypwv £, = 1s kar t, = 3s.
Aiveral g = 10 m/s?,

RER To didypappa cuviotauévne duvaung-6éong (F,, - x) yia éva
KIVNTO gival TO MapaKaTw:



Na ummoAoyiceTe TO €pyo mou mapdyel n ouviotauévn duvaun e
TOU KIVI)TOU:
a) ZT0 XPOVIKO SLA0TMa rou To KIvnTd payuatornolel eubuypapl-
N oA Kivno).
B) MeTa&u Twv Béoewv x, = 0 katx = 15 m.

m ‘Eva kiBwtio pyafag m = 4 Kg avuwveral Karaképupa umo Tnv
emidpaon Suvauns !?,Tr]q oroiac To yeTpo perafdlAerTal o ou-
vaprnon pe 1 8€on x cuppwva pe T oxéon F = 40 - 2x (S. I.).
a) Na oxedidoete 10 didypappa cuviotapgvng divapng-Béong
(Fop — X) HéxpL TN BEOM X, = 30 m.

B) Molo eival To €pyo mou napdyel ) CuvioTapgvn duvapn eni
Tou Kifwtiou pExpl T B€on X, = 30 m;

Y) Z& rota BEom To Epyo Mou EXeL TapaxBel arod T CUVICTAMEWY
dUvapun eni Tou KIBwtiou elval undév;

Aivetar g = 10 m/s?

MmaAdki Tou Téwvic pe péla 0,1 Kg exToEslsTal KaTaképupa
npog Ta mavw pe Taxutnra u, = 30 m/s.Na unoAoyioeTe To £p-
Yo rmou napdyei To Bapog Tou NEXPI:



a) Tn 8€on peyiotou UYoug.

B) Tn xpoviki oty t = 4 s,

y) T Xpovikr oTiyr] Tou EMIOTPEPEL OTO £DAPOG.
©ewpeioTe TNV aVTiOTAOT] TOU agpa apeAnrea.
Aiverai g = 10 m/s?,

m Mikpn opaipa padac m = 0,1 Kg Bpioketal otn BAocn KekAIpE-
vou emmmédou, pe TO omoio eppaviGel ouvreAeorr) TRIBHS OAi-
oBnong u = % H oguaipa ekrofeleTal KaOTG PKOG TOU KEKAI-
Mévou emITESOU Kal TIPOG Ta MAvw pe TaxumnTa u, = 20 m/s.
Av n ywvia kAiong Tou kekAipévou emimédou gival ¢ = 30°, va
urroAoyioere:!

a) Tn p€yiotn anéotaom S TNS TPpaipag KAaTd UKoS Tou KeKALUE-
Vou eruédou.

B) Ta Epya mou napdyouv 1o Bdpog kat 1 TPIRr oAiodnong eni
Mg ogaipag yia v andoTaocr Tou nponyoUrevou epwTnHa-
TocC.

Aiverar g = 10 m/s?.

Kivnré peraromileral kard urikog Asiou opilovriou smimédou
uné Tnv emidpaon Tng duvapns F,énwg paiveral oTo mapakd-
TW oxfua:

E

Av yvwpiGete 6im = 5Kg , F =20 N, 6 = 60° ka1 W, = 640 J va
UmmroAoyioeTe:
a) Tn petatoron Ax Tou Kwntou.



B) To épyo mou nmapdyel n duvapn F erti Tou Kimtou 10 s PeTd v
gvapfn g kivnor Tou.
©=swpEIOTE OTI TO KIVTG ApXIKG npepei.

Mia nérpa paiac 1 Kg agrjveral va méoel eAedbepa amé ugoc
h = 20 m. ®rdvovrac oTo £3aQog, 1 METPU KTUTTA Kal avakAd-
Tl MPOC T MAvW e TaxurnTa urrodimAdoiou pérpou, amé au-
TIjv pge Tnv omoia £prace oTo é3a¢og:

Uo:ﬂ. ]

Na Bpeite 10 £pyo mou napdyel To Bapog eni TG NETpag, PExpl TN
oTiyuri mou undevileTal n TaxdTnTé TNG Yyia mpWTn Qopd PETG TV
Kpouon Tne He To édagog,

Aiverar g = 10 m/s2.



(Na AuBouv ue epapuoyr Tou ©.M.K.E.)

6. 27

‘Eva BoufapdioTiké asponAdvo meTdel evbuypapua ye oTade-

pn TaxutnTa 50 m/s oe UYog 400 m amd To £5agog Kkal Kamoia

XpPOVIKN) oTiyun apnvel pia Boupa.

a) Ze néoo ¥povo n BéuBa Ba ¢TAcEL OTO £E5APOG;

B) Mota Ba eival n Taximra ™me Boppag, étav Ba @¢Tdacgel oTo
£dapog;

Aiveral g = 10 m/s2.

Ano pia 8éon uPous h = 150 m BaAdetal opifovria pia nérpa
pe TaxuTnTa U, Av n TayutnTa pe TNV oroia 1) mETpa @Tavei
oTo é8apog siva Uz = 10/55m/s moia eival n TayurnTa eKTo-
§evong v, TS NéTpag;

Aiverar g = 10m/s.

‘Eva aspomnAdvo nerdei opi{ovTia oe Uo¢ 2 Km ue taxurnra
720 Km/h xai aprivel uia BouBa palag 20 Kg. Na Bpeire:
a) To £pyo mou napdyel 1o Bapog g BoUBag, HEXPL T Oy
rnou 1 Boppa gravel ato £8agoc.
B) Tnv Taxdmta mc Poufacg oto £dapocg.
Aiveral g = 10 m/s?.

‘Eva BArjua pyélag m = 10 Kg Kiveitai opilévria Kail o@nvwveTal
o’ éva Eudo palag M = 190 Kg. Auyéoweg uera Tnv Kpouarn 1o
ouvornua &xer taxutnrta V = 10 m/s. Na urroAoyioTtei n Taxutn-
Ta Tou BAjpaTog mpiv and Tnv Kpouor.

Avo aorpovaurtec A ka1 B Bpiokovral aiwpouuevol akivinrol
oTo diqoTnua pakpld and kabe nedio Bapurnrag. H pala tou
A eivar peyadurepn amé tn pala tou B. Kamola xpovikn otiyun
o A ompwyvel Tov B,
a) Na ouykpivete TIg TaxUutnTeg Twv SU0 A0TPOVAUTWY HETA TNV
AMOUAKPUVOT) TOUG.
B) Na npopAgyete TL 8a arnoyivouv ot dU0 aoTPOVAUTER,

AZKHZEIX - IPOBAHMATA

6.16 a)a =4 m/s? ) F,, = 20 N.
Y) We_ = 1000 J.



6.17 a) Ax =80m, B) a = 10 m/s? BYW;=-10J, Wy =-10J.

y) W, = 2.400 J.
6.23 q) Ax = 64 m,

6.18 W, = 160 J. B) W, = 1000 J
6.19 a) W, = 0J, B) W, = 25 J. 6.24 W, = 150 J.
6. 20 6.25 a) t,=4/5s

a) 8) Ues = 104705 s,

Fau (M)

40

6.26 u, = 50m/s

20 k|

0 B m)
_g,l _________ al 6.27 a) Wy = 4-105J
B) Uz = ‘IGW m/s.

B) We =300 6.28 U, = 200 m/s.
Y)X=40m
6.29 a)u, < ug
B) OL aoTpovautes Oa mpay-
Hatoromgouv  euBldypap-
M opahr) kivnom.

6.21 a) Wy = — 45 J, B) Wg = — 40 J.
Y)Wy =0J

6.22 0)S=20m,



